

מורה חדש (אור קלט)  
 חתן ישיב כלמי מלחמי בטהה הנגזרת שנה לני  
 השידוך: ד"ר א. מרטון המרומי: דוד שן  
 המורה: מורה חדש בלתי מרומי מרומי רב  
 XXXVI. עטיוואם.  
 Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNO.  
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:  
 SCHÖN DEZSŐ. — Kiadó: Mizrach  
 Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Ha-  
 negev (v. Schlesinger) 11. Tel. 67677.

# UI KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

## MEGEGYEZÉS JÖTT LÉTRE ANGLIA ÉS AMERIKA KÖZÖTT A KÖZELKELET KÉRDÉSEIBEN

Pakisztánt és Perzsiát is be akarják vonni a Közelkelet védelmi szervezetébe

London. (UP). — Henry Byroade, az amerikai külügyminisztérium államtitkára, aki a minisztérium közelkeleti osztályának élén áll, tegnap befejezte londoni tárgyalásait, amelyek során az angol külügyminisztérium vezető tisztviselével a közelkeleti politika fontos kérdéseiről tárgyalt. A kiadott hivatalos közlemény szerint teljes megegyezés jött létre a két állam között a közelkeleti politikára vonatkozólag.

Byroade tárgyalásainak, amelyek három napig tartottak, politikai körökben nagy fontosságot tulajdonítanak. Feltételezhető, hogy Byroade csak azért folytatta ezeket a tárgyalásokat három héttel a Truman kormány lelépése előtt, mert a külügyminisztérium azokat rendkívül sürgősnek tartotta és valószínű, hogy kikérték Foster Dulles külügyminiszterjelölt véleményét is.

Beavatott körök szerint Byroade megbeszélései főleg a következő pontokra vonatkoztak: az angol-egyiptomi vizsály, a Közelkelet védelmének megszervezése, Izrael tiltakozása az araboknak nyújtott fegyverszállítmányok ellen és végül az angol-perzsa olajviszály.

Washingtonban nagy aggodalommal szemlélték az angol-egyiptomi vizsályt, amely lehetővé teszi a Közelkelet védelmi szervezetének létrehozását.

Lehetséges, hogy az amerikai kormány ismét meg fogja kísérelni a közvetítést London és Kairó között, mint ezt már előzőleg is megette.

Ennek a kérdésnek a keretében foglalkozni kellett az arab államok felfegyverkezésével is, amelyben Izrael komoly fenyegetést lát. Ismeretes, hogy Nagib tábornok és Sisakli ezredes kairói konferenciáján megegyezés jött létre az arab államok között a köztársasági és a két diktátor kijelentéseiből kitűnt, hogy ezt főleg a nyugati nagyhatalmaktól várható fegyverszállítmányokra építik. Byroade államtitkár a nyáron tett közkeleti körúta után ismétellen kijelentette, hogy nagy fontosságot tulajdonít Szíriának, amely Sisakli vezetés alatt komoly szerepet játszhat a Közelkelet védelmében.

A szíriai puccskísérlései és a fokozódó belső forrongásról szóló hírek valószínűleg némileg megrendítették Byroadenak a szíriai diktátorba vetett hitét.

A londoni konferencián Köprülü török külügyminiszter új indítványával is foglalkoztak, hogy

Pakisztánt és Perzsiát is vonják be a közelkeleti védelmi szervezetébe.

A török külügyminiszter már hónapok óta azon fáradozik, hogy rábeszélje a közelkeleti államokat a védelmi szervezetben való részvételre, amelyben Törökország fontos szerepet fog játszani. Köprülü aggodalommal figyelte a Perzsiában lezajló eseményeket és nagy erőfeszítéseket tesz, hogy erről az oldalról is biz-

tosítsa Törökország és az egész Közelkelet védelmét.

Byroade Londonban beszámolt azokról a tárgyalásokról is, amelyeket Henderson Amerika teheráni nagykövete folytatott Muszadek miniszterelnökkel és tanácsadóival. Köprülü tervének megvalósítása természetesen csak az olajviszály rendezése után lehetséges.

Tel-Aviv. — Az izraeli kormány a következő napokban újabb tiltakozó jegyzékkel fordul a nyugati nagyhatalmak kormányaihoz, amelyben megismetli Sárét külügyminiszter nyilvános nyilatkozatát, hogy az araboknak nyújtott fegyverkezési segély és főleg az angol lökhajtásos repülőgépek szállítása súlyosan veszélyezteti Izrael biztonságát és felhívja a közelkeleti államok fegyverkezési versenyt.

London. (STA). A Jewish Observer legutóbbi számában foglalkozik az arab államok fegyverellátásának kérdésével. A lap az angol külügyminisztériumtól származó információkra támaszkod-

va megállapítja, hogy az angol kormány egyes minisztériumok nyomásának engedve, elhatározta magát a lökhajtásos repülőgépek szállítására, de ez az intézkedés nem történt a magas politika szempontjából megfontolt és világos határozat alapján.

A külügyminisztérium mindenekelőtt meg akarja erősíteni Anglia befolyását a Közelkeleten azért, hogy a közelkeleti államoknak egyenlő lehetőséget biztosít az angol katonai felszerelések megvásárlására. Az angol diplomaták nem is rejtik véka alá azt a meggyőződésüket, hogy

a lökhajtásos repülőgépek szállítása az angolok javára billentheti a mérleget és csökkentheti az amerikai befolyást a közelkeleti védelmi tervekben.

A külügyminisztérium meg van győződve arról, hogy megtartotta a szemlé- (Folytatás a 4-ik oldalon)

### Kétezer repülőgépet veszített az amerikai hadsereg Koreában

Szoul. (UP). Az UNO hadsereg nehéz amerikai bombázói tegnap folytatták támadásaikat az észak-koreai támpontok ellen és főleg az északnyugati Koreában fekvő Szuncsaug támadták. A támadást fedező 40 amerikai lökhajtásos vadászrepülő gép hirtelen szembetalálta magát 50 orosz típusú lökhajtásos repülőgéppel, amelyek mandzsuriai támpontokról szálltak fel, hogy megakadályozzák a bombázást. A kifejlesztett hatalmas légitűközetben 6 MIG-típusú, Oroszországban készült repülőgépek megsemmisültek.

Washington. (UP). — A hadsereg főparancsnokságá-

nak jelentése szerint a koreai háború kitérőse óta az amerikai hadsereg Koreában több, mint kétezer repülőgépet veszített. Ez a szám csak a harcban elvesztett repülőgépeket öleli fel, míg a balesetek által elvesztett repülők számát nem közlik. A repülő hadtest szállítmányozó osztálya jelentette, hogy az elmúlt évben átlag minden 45 percben repült át a Csendes óceánon ennek az osztálynak egy repülőgépe. A repülőgépek 175 ezer katonát, 14 ezer sebesültet és beteget, valamint 30 ezer tonna árut és postát szállítottak.

## A bonni parlament 11-én kezdi tárgyalni a kártérítési egyezmény ratifikálását

Adenauer kancellár szilárdan kitart az egyezmény mellett

Kairó. (AFP). — Günther Pawelke német nagykövet tegnap felkereste Nagib tábornokot, akinek átnyújtotta a bonni kormány végleges választ az Izraellel kötött kártérítési egyezmény ügyében. Megbízható hírek szerint Pawelke közölte Nagibbal, hogy a nyugat-német parlament január 11-én kezdi meg a kártérítési egyez-

mény ratifikációjának tárgyalását. Pawelke azt is közbölte, hogy a parlament két héttel később fogja kezdeni az egyezményt, amelyet a képviselők többsége támogat. Pawelke nagykövet „Nagib tábornokkal folytatott megbeszélése után kijelentette, hogy vasárnap folytatja tárgyalásait az egyiptomi kormány magasrangú hivatalnokaival és azt várja, hogy ezeknek a tárgyalásoknak valami eredményük lesz.

Megírtuk, hogy Nagib tábornok az utóbbi napokban ismétellen erősen tiltakozott a kártérítési egyezmény megkötése ellen és többek közt figyelmeztette a nyugati hatalmakat, hogy „a 40 millió arabnak nagyobb súlya van, mint az egymillió zsidónak.”

Bonn. (UP). — A német kormány szóvivője tegnap határozottan megafolta a hírt, amely szerint a bonni kormány Nagibhoz intézett előző jegyzékében kijelentette volna, hogy nyomás alatt írta alá a kártérítési szerződést. A szóvivő kijelentette, hogy ez a valótlán hír szó-

### Meghalt

az orosz távolkeleti haderők volt főparancsnoka

Moszkva. (AFP). A szovjet hadsereg hivatalos lapja, a Krasznaja Zvezda jeleníti, hogy Maxim Purkajev tábornok január elsőjén meghalt. Purkajev tábornok, aki 1919 óta az orosz kommunista párt tagja volt, a második világháború kitérősekor a Szovjetunió berlini nagykövetségének katonai attaséja volt. A háborúban ő volt a kalini frontszakasz főparancsnoka, majd 1944-től kezdve a távolkeleti haderők főparancsnoka.

## Egyiptom felszabadította a lefoglalt eritreei husszállítmányt is

Az egyiptomi UNO-delegáció érdekes nyilatkozata Izrael panaszával kapcsolatban

New York. (UP). Az egyiptomi kormány, amely a napokban átengedett egy Izraelbe irányuló husszállítmányt a Szezi csatornán, tegnap újabb lépést tett, hogy elejét vegye Izrael panaszának az UNO-hoz a Szezi csatorna zárata ügyében. Az egyiptomi UNO-delegáció nyilatkozatot adott ki, amelyben közli, hogy a Rímfröst norvég hajón elkövetett husszállítmányt már felszabadították, miután kiderült, hogy azt „tevédesből” foglalták le. A nyilatkozat szerint a húst azonnal felszabadították, amint az abessziniai követség igazolta, hogy a husszállítmány Eritreából jött.

„A Rímfröst azóta már néhányszor áthaladt a csatornán Izraelbe irányított husszállítmányokkal és az egyiptomi hatóságok semmiben

sem akadályozták ezeket a szállítmányokat” — folytatja az egyiptomi nyilatkozat, amely a következő jellegzetes mondattal zárul: „A fenti tények következtében semmi ok sincs arra a panaszra, amelyet az UNO-ban a szállítmányok megakadályozása miatt akartak emelni Egyiptom ellen.”

Ismeretes, hogy Izrael washingtoni nagykövetsége érintkezésbe lépett a nyugati nagyhatalmakkal és néhány más tengeri hatalommal, akiknél a Szezi zárlat és a husszállítmányok megakadályozása miatt tiltakozást Bizonyára a tiltakozásról szóló hírek alapján szabadították fel az előzőleg lefoglalt 350 tonna húst és engedték át az újabb szállítmányt is, amely tegnapelőtt érkezett Haifára.

## Sárét külügyminiszter elutazott a rangooni szocialista konferenciára

Miről fog tárgyalni a konferencia.

Január 6-án ül össze Rangoonban, Burma fővárosában az ázsiai szocialista pártok első kongresszusa, amelyre a Mápáj kéttagú küldöttséget indított el. A Mápáj olyan nagy jelentőséget tulajdonít ennek a kongresszusnak, hogy magát Mose Sárét külügyminisztert bízta meg a párt képviselőivel.

Sárét mellett Reuven Bárkát, a Hisztadrut politikai osztályának vezetője ment el még a kongresszusra. Sárét tegnap hagyta el az országot, hogy idejében Rangoonba érkezhesse.

Reuven Bárkát a kongresszussal kapcsolatban a következő nyilatkozatot tette:

A kongresszust India, Indonézia és Burma szocialista pártjai kezdeményezték és annak tárgyszorozatán három fontos kérdés szerepel:

1. Az ázsiai szocialista pártok közös programjának megállapítása.
2. Közös elméleti és gyakorlati irányvonal megállapítása az ázsiai szocializmus számára nemzetközi vonatkozásban.

Hir szerint az indiai küldöttség, amely a legfontosabb szerepet fogja betölteni

ni a kongresszuson, be fogja terjeszteni tervét, hogy egy harmadik erőt teremtsen meg a nemzetközi kapcsolatok világában.

3. A szociáldemokrata internacionálé és az ázsiai szocialista párt közötti kapcsolat meghatározása. Olyan javaslat is felmerült, hogy az ázsiai szocialista pártok mint külön csoport szervekedjenek az internacionálé keretében.

Bárkát még elmondotta, hogy az arab államok közül egyedül Libanon képviselteti magát a kongresszuson. A többi arab államokban, vagy egyáltalán nincsen szocialista párt vagy pedig, ha van is ilyen, a bennük uralkodó politikai légkörben nem fejthetnek ki működést és nem is küldhetnek ki delegációt Rangoonba. Libanonban is egész különös szocialista párt működik, amelyet progresszív szocialista párt-

nak hívnak és programjában a szociáldemokrata elvek nacionalista jelszavakkal keverednek össze. Kámil Simon, Libanon nemrég megválasztott köztársasági elnöke ennek a pártnak a támogatását élvezte a választásokon. Valószínű, hogy a libanoni küldöttség kíséreltet fog tenni az arab-izraeli viszály kérdésének felvetésére és a Mápáj delegációja mindent el fog követni, hogy ezt megakadályozza. Az izraeli delegáció egyrészt ismerteti fogja az izraeli szocializmus vívmányait, másrészt pedig igyekezni fog kimélyíteni a kapcsolatokat Izrael és az ázsiai népek között.

A konferenciára egyébként az angol munkáspárt Clement Attlee volt miniszterelnököt küldte ki, aki a Távolkeletről visszatérve látogatást fog tenni Izraelben is.

## A nagy vihar miatt késéssel érkezik Churchill New-Yorkba

New York. (UP). A Queen Mary óceánjáró, amelyen Churchill miniszterelnök utazik, a hajó felé, kénytelen volt megváltoztatni út-irányát, hogy elkerülje az Atlanti Óceánon dúló heves viharok középpontját. Ennek folytán a hajó, amelynek amerikai idő szerint holnap reggel kellett volna befutnia a newyorki kikötőbe, valószínűleg késéssel fog New Yorkba érkezni. A késés megzavarta Churchill miniszterelnök terveit, aki már holnap Eisenhower tábornokkal akart tárgyalni. Churchill a hajón állandó rádióösszeköttetésben van londoni miniszterelnökségi irodájával és a nap egy részét hivatalos ügyek intézésének szenteli, néhány órát pedig emlékiratainak legújabb kötetén dolgozik.

Az amerikai bevándorlási hivatal ellenőre, aki most minden Amerika felé induló óceánjárót kísér, hogy már útközben elintézte az új bevándorlási törvény által elő-

írt végtelen formalitásokat, tegnap felkereste Churchill lakosztályát is, hogy lebélyegezze a miniszterelnök és kísérei útlevelét. Churchillt akinek természetesen diplomata útlevelé van, nem kérdezték ki, mint a hajó többi utasát, akinek hosszú kérdőíveket kellett kitölteniük arról, hogyan, mikor és miért nem voltak tagjai valamilyen kommunista szervezetnek.

Truman elnök személyes repülőgépet Churchill rendelkezésére bocsátotta, hogy azon repüljön New Yorkból Washingtonba, onnan pedig Jamaicaiba, ahol szabadságát fogja tölteni.

## Kiutasítják a zsidó ujságírókat Egyiptomból

Kairó. (STA). — Az egyiptomi kormány utasította Etienne Cohen de Loro ismert zsidó ujságíró, a Le Progres Egyiptien című francia lap szerkesztőjét, hogy két héten belül hagyja el az országot. Ezt megelőzőleg több más zsidószármazású ujságíró is kiutasítottak Egyiptomból, ami azt bizonyítja, hogy az egyiptomi hatóságok fokozatosan el akarják távolítani a zsidókat a befolyásos közéleti pozíciókból. A Jewish Chronicle véleménye szerint a külföldi állampolgárságú zsidók eltávolítása csak az első fázisát jelenti annak az akciónak.

## Nyugatra menekült a keletnémet kereskedelmi miniszter családja

Berlin. (AFP). — Helene Hamann, a kelet-német kereskedelmi miniszter felesége, négy fiával együtt Nyugat-Berlinbe menekült és menedéket kért a hatóságoktól. Hamann minisztert nemrég eltávolították állásából és magánhírek szerint megérkezett a New York Times.





# Ujra kiéleződött az angol-egyiptomi viszály

Az egyiptomiak guerrilla-háborúval fenyegetőznek

London, (UP). — Az angol külügyminisztérium szóvivője tegnap éles szavakban tiltakozott Abdel Nasser egyiptomi tábornok nyilatkozata ellen, aki ismételten guerrilla-háborúval fenyegette az angolokat, ha nem vonják vissza csapataikat Egyiptom területéről. Nasser tábornok tudvaleg Nagib miniszterelnök legszorosabb munkatársa. Az angol kormány tiltakozása egyúttal más hasonló nyilatkozatoknak is szól, amelyek „rendkívül kedvezőtlen benyomást keltenek Londonban.” Valószínűnek tartják, hogy Steven-son kairói nagykövét hivatalosan is tiltakozni fog az egyiptomi kormánytól.

Egyiptom londoni nagykövete tegnap kiadott nyilatkozatában igyekezett letompítani a Kairóban elhangzott angol ellenes támadások élet és csökkenti azoknak jelentőségét. A nagykövét szerint Nasser tábornok kijelentéseinek „általános jellegű” volt és nem irányultak éppen Anglia ellen.

Kairó (AFP). Az Achbar el Jom kairói napilap közli Ra-ducian propagandaminiszter nyilatkozatát, melyben Nasser tábornok fenyegetésével foglalkozik. „Nasser tábornok az egész nemzet érdekeit fejtekte ki és nyilatkozatát az egész országban nagy lelkesedéssel fogadták” — mondotta Raucian miniszter, aki így folytatta. „A guerrilla-háborúval való fenyegetés nem új dolog. Már az államfordulat előtt a szabad tisztek csoportja, amely ma a vezérkart képezi, titkos rópiratáiban sokkal világosabb és energikusabb nyilatkozatot tett ebben az értelemben.”

Az Al Misri hivatalos forrásokra hivatkozva, a következő szavakkal kommentálja Nasser tábornok nyilatkozatát: „Az angolok most olyan kormányt állanak szemben, amely tudja mit kell tennie és főleg azt tudja, hogy az angoloknak el kell hagyniuk az országot. Ez a tény természetesen riadalmat okoz az angolok körében. Bármily nyomást is gyakorolnak ránk az angolok, legyőzzük őket” — mondják az Al Misri által idézett körök.

Nagib tábornok az utonnan létesített Nemzeti Termelési Tanács megnyitóján ülésein, amely a kairói opera

## A január havi élelmiszeradagok

Az élelmiszeri hatóságok elkészítették a januári adagolási terveket. Ebben a hónapban 1 kiló cukrot fognak osztani és pótolják a decemberben elmaradt adagokat is, főleg pedig az ipar számára, amely decemberben nem kapta meg teljes egészében a számára szükséges cukormennyiségeket. Ezért volt késés a gyümölcsök kiosztásában is.

A húsdag januárban minden valószínűség szerint csak 200 gram lesz. A hatóságok nem döntöttek afelől, hogy ezzel az adaggal az elmaradt decemberi második kiosztást fogják-e pótolni, vagy sem. — Nagyobb mennyiségű fagyasztott hal érkezik az országba, amivel pótolni fogják a belöldi ponty tenyésztésében szezon okokból beállott csökkenést. A tojás kiosztásában nem történik változás, sőt lehetséges, hogy a hónap folyamán egyszer, vagy kétszer heti 3 tojást fognak osztani. A fejenként egy kiló zsiradékot januárban 400 gr. kókusz és 600 gram margarint adnak, ezenkívül 100 gram cukorkát és 100 gram halvát osztanak, míg a kávé és tea-adag változatlan marad. Januárban másfél-két kiló burgonyát fognak osztani, amelyet Dániából importáltak.

hában folyt le, felszólította Egyiptom lakosságát, álljon egységesen a kormány mögé ebben a kritikus órában, amikor a kormány életbevont fontosságú kérdésekről tárgyal: a Szudán jövőjéről és a Szezei csatorna területének kiürítéséről. „Mind a belső viszály csak ellenségeink javát szolgálja” — mondotta Nagib tábornok.

Diplomáciai körökben nagy figyelemmel kísérik az angol-egyiptomi viszály újabb kiéleződését. A szudáni kérdéssel folytatott tárgyalások a várakozásokkal ellentétben, eddig nem vezettek eredményre, míg más rész felelős egyiptomi politikusok mindinkább nariasis hangot használnak Angliával szemben és lassanként visszatérnek az előző kormányok írszavaihoz, Egyiptom „nemzet követeléseiről”. A megfigyelők szerint Egyiptom súlyos gazdasági bajjal és a politikai ellenzék erős

## Bombát dobtak Buenos-Aires öt zsidó templomára

Buenos Aires, (STA). — Ismeretlen tettesek bombát dobtak öt zsidó templomra, köztük a város két legfontosabb zsinagógájára. A rendőrség megindította a vizsgálatot és ígéretet tett, hogy

## A tuniszi arabok gazdasági bojkottot indítottak a zsidók ellen

Párizs (STA). Az érkező hírek szerint a tuniszi arabok gazdasági bojkottot vezetnek a zsidók ellen, amelyet ugyan nyíltan nem hirdettek meg, eredményei azonban már is katasztrófálisak a zsidó lakosság szempontjából. Ugyanakkor azonban még sem mutatkozik hajlandóság a tuniszi zsidóság körében, hogy tömegesen alijizzanak. A zsidók azt hiszik, hogy a jelenlegi válság elmúlik és az arabok európaiak és zsidók közötti kapcsolatok újra normálisra válnak.

A Jewish Chronicle Tripolisból keltezett értesülése szerint a libiai kormány megtiltotta élelmiszerek küldé-

— Hova tűnt egy és negyedszáz millió dollár? A fenti címen rövid dokumentáris film készült, amelyet a narancsértékesítő tanács hírszolgálati osztálya rendelt és a narancsokban elharapódzott lopkodások veszélyét mutatja be. A filmet a Géva-filmgyár készítette és azt főleg az ország azon vidékein mutatják be, ahol a narancsok mellett olétaborokat és máábarákat állítottak fel. A film meg akarja magyarázni az oléknak, hogy a tavalnyi export-szezonban a lopkodások egy és negyedszáz millió kárt okoztak az országnak.

— Komoly Ottó emlékest a Mátkábeában. A Mátkábea volt budapesti cionista egyetemi hallgatók egyesülete vasárnap este 6 órakor Komoly Ottó emlékestet tart a Passage kávéház különtermében (Allenby u. 111. Szólél Boneh épület). Bevezetőt mond dr. Engelberg Dezső, míg dr. Sipos Jenő, Komoly Ottóról tart előadást. A nyilasidőkben hősi halált halt Komoly Ottó mérnök a magyarországi cionista szervezet aktív elnöke, a Mátkábea legrégebbi tagjai közül való volt.

— Elgázolta a saját lányát. Megdöbbentő tragédia történt pénteken reggel a Jeruzsálemi Becalél utcában. Eljáhu Péro, aki autóján lakása felé utazott, elütötte kislányát, a 4 éves Ilánát, aki néhány órára a Hadassza-kórházban meghalt. A szerencsétlenség részleteit azért nem ismerik, mert a kétségbeesett apa olyan lelkiállapotban van, hogy nem képes vallomást tenni.

ellenállása Nagibot úgy mint elődjeit arra kényszerítették, hogy ismét az angolokkal szemben keressen politikai babérokat, amelyek megmentenék presztizsét.

## A közkeleti fegyverszállítások ügye

(Elsődoldali cikk folytatása) gességét az arab-izraeli viszályban azáltal, hogy felváltva ingerli fel a feleket. Ugy lázik most Izrael boszszantásának ideje jött el.

Az angol külügyminisztériumban ugyan nem hiszik, hogy 48 lökhajtásos repülőgépet revén meg lehet vásárolni az egyiptomiak jóindulatát, vagy eredményeket lehet kicsikarni, azt azonban hiszik, hogy csökkenteni tudják az egyiptomiak ellenséges hangulatát.

Az angol ellátási minisztérium ezzel szemben egészen

## minden erőfeszítést megtesz a bünösök kérekerítésére.

Állandó őrséget állítottak a templomok mellé, hogy hasonló merényletek megismétlődését megakadályozzák.

## Uj hazba költözik Izrael londoni kovetsége

London (STA). — Az izraeli követség a tavasszal a Kensington városrészbe költözik át, amelyet London lakói általában a „milliómások kör-tájának” neveznek, mert azelőtt főként gazdag emberek laktak a negyed elegáns házaiiban. A lakások nagyrészt most diplomata és diplomáciai kirendeltségek foglalják el. Az izraeli követség ezidőszent a Manchester-téren van.

## RÁDIÓ

6.30: Mán tovu, 6.35: tor-na, 6.45: zenélő óra, 7. hírek 7.15: hanglemek, 7.59: mű-összefoglalás, 10.30: szóra-koztató zene, 11: különböző népek dalai, 12: hírosszefog-lalás, 12.2: a kórházak mű-sora, 12.30: klasszikus zene, 17: Avner Aharon zongora-intermezzója, 17.15: ótóra: zene, 17.45: ifjúsági zenei találós verseny, 18.15: hírek, 19: zenei gyöngyszemek, 19.20: hanglemek, 20.24: Tenách-részletek (Jesájahu 25-26.), 20.30: hírek, 20.45: Brahms szimfonikus hang-verseny, 22.15: Dan Tudor héber dalmúsora, 22.45: Rimszkij-Korszakov „Az aranykakas” c. szvitje, 23: hírosszefoglalás.

Párhuzamos műsor: 13.45: angol hírek, 14: fran-cia hírek, 16: vasárnap: ze-ne, 16.40: sakkrovat, 17.30: könnyű zene, 17.45: hang-lemezek, 19.30: jiddis adás, 20.15: magyar adás, 22.15: angol hírek.

A hadsereg rádiója: 20: kamarazene, 20.45: a lé-gihaderők zenekarának hangversenye, 21.15: táncle-mezek.

A H. O. H. Héber Köre: Grosz Eliezer tanár vezetése mellett hetenként egy-szer minden kedden este a résztvevők szisztematikusan tökéletesíthetik magukat a héber nyelvtan, Tenáchban és irodalomban. Beiratkozá-sok a Hásáchar u. 2. alatti iskolában minden este 6-9 óráig. Az intenzív kurzusra beiratkozások ugyanott.

## Ujabb verekedések voltak Ejn Chárodban a Mápáj és a Mápám tagjai között

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Ejn Chárod kibucban az utóbbi napokban ismét „késremenő” harc folyt a Mápám és Mápáj-ta-gok között. A verekedés ez-tal a szántóföldek megmű-velése körüli vita során tört-ki. A Mápáj-tagok bejelentet-

ték ugyanis a Mápámnak, hogy csak a szántóföldek fe-csön eladó. Aszódi, Gan Warburg. A81

más szempontból érekeket az eladásban. Az a nagy-üzem, amely a Közkeletre küldendő képeket gyártja, az egész angol repülőgé-pipar élén halad a Meteor-típusú lökhajtásos gép-ek termelésével. Most azonban új gépeket gyártanak, ame-lyek jóval felülmúlják a Meteor-gépek minőségét, de amíg ezeknek tömegtermé-lését megkezdik, valószínű-leg nem lesz elegendő ren-delése, hogy hatalmas üze-meiben a termelést biztosí-tani tudja.

Pusztán kereskedelmi szempontból sem kell leki-csinyelni a tranzakció jelen-tőségét, mert ha 48 repülő-gépet adnak az araboknak és 12-öt Izraelnek, ennek vételára, beleértve az alka-trészeket is, 15 millió font-sterlingre rüg.

Az angol hadügyminiszte-rium az esettel kapcsolat-ban azt a véleményét fej-jezte ki, hogy szovjettámadás esetén 60 lökhajtásos gép is többet ér semminél. A kül-ügyminisztérium szerint Iz-rael túlzott lármát csap a lökhajtásos gépek szállítása körül, mert egyetlen arab állam sem képes csak önmá-gában háborút indítani Iz-rael ellen, másrészt pedig

nem áll fenn a veszélye egy nagy arab szövetség létrejöttének Izrael ellen.

Ugyanakkor azonban a lap megállapítja, hogy a kül-ügy minisztériumban nagy viz-szatatsztást szült az arab ál-lamok magatartása és meg-bizottainak szónoklatai az UNO legutóbbi közgyűlésén

ték ugyanis a Mápámnak, hogy csak a szántóföldek fe-csön eladó. Aszódi, Gan Warburg. A81

Ugyancsak verekedés tört ki Ejn Chárod téli fürdőbe-rendezésének használati sor-rendje körül is. Egy másik incidens pedig sátrak felállá-sa körül tört ki, amelyet az egyik fél akart felállítani felöltött gyermekei számára, amit azonban a másik fél megakadályozott. A sátrak felállítására kiszemelt helye-re őrséget állítottak, hogy megakadályozzák azok fel-állítását.

## Fogoly, vagy disszidens

Berlin (UP). Az amerikai hadsereg európai pa-rancsnoka, Eddy tábornok éles tiltakozójegyzéket inté-zett Ceujkov tábornok, né-metországi szovjet főpa-rancsnokhoz, amelyben kö-vetelte, hogy azonnal bocsa-s sák szabadon Michalowszki és Night amerikai közlegé-nyeket, akik november 26-án Berlinben tévedésből át-lépték a határvonalat és az óta is fogságban vannak. A kelet-német sajtó jelenté-si szerint a két amerikai kato-na önként lépte át a határt és menedéket kért a szovjet kőnában, de az amerikai ha-tóságok megállapítása sze-rint a két katona tévedésből a helyi vasutnak a határvo-nalon tuli megállóhelyén szállt le és azonnal letartó-ztatták őket.

## Apróhirdetések

Tender Austin, kitudó al-lapotban, felelősséggel, ol-csón eladó. Aszódi, Gan Warburg. A81

Ozereteket, házvezetőnőket, metapeleteket keres, közve-tít: Erna Dávid, állásközve-títő, Tel-Aviv, Ben Jehuda u. 218. 10-12, 4-6-ig.

Vaságyak, legjobbak legol-csobbak Adler testvérekél Tel Aviv, Nachlat Benjamin 122. Rendeléseket, javítaso-akat vállalunk. A21

Lakást, májlit-mesutáfot, üz-lelet, raktárt gyorsan, szí-gorú diszkrécióval közve-tít: „Express”. T. A., Merkáz Báálé Meláché 5., első eme-let. Felfogadás: d. e. 10-1, d. u. 4-7-ig. Telefon: 66760. A13

JÓ ES UJ KÖNYVEKET olvashat Jámbor Eliseva kölcsönkönyvtárból, T. A., Allenby 84. udvarban. Köny-veket a legmagasabb áron vásárolunk. A 1

Jó könyvet szeret olvasni? HADASH! - Manheim szó-tárak? HADASH! - Eladó könyve van? HADASH! - A legjobb kölcsönkönyvtár HADASH! T.-A., Hajarikon 59. Allenbytól hatodik ház. A8

Lakást, üzlethelyiséget akar? Forduljon: Ringel Sándor közismert közvetítő irodájához, Tel Aviv, Nach-lat Benjamin 39. A6

Vadonatj, kétszemélyes se-lyempaplan eladó. Érdek-lődni: Izsák (mángorló) Herzlia, Rechov Athia, Bet Adamszki. A82

Lebovits Emil lakost, Arad-Bukarestből, keresi öccse Dezső. Lebovits Dávid Petach Tikva, Schunat Bät-seva, Pardesz Trackmann. A70

Sérvkötőt, gyógyhaskötőt méretre, Gellért és társánál Tel-Aviv, Bét Lechem 1. sz. Becalél suknál. A11

## COUNTRY WIDE SERVICE

Intézetünk 39 fiókja áll az üzlet-felek rendelkezésére az egész or-szág területén. Ezek a fiókok meg-könyvitik a bankügyletek lebo-nyolítását és lehetővé teszik a gyors pénzügyi átutalást az egyik hely-ről a másikra. — Fiókjaink:

**TEL-AVIV-JAFFA:**

Herzl u. 19.	Herzl-u. 61.
Allenby 56.	Allenby 94.
Ben Jehuda 17.	Ben Jehuda 89/a.
Dizengoff-u. 100.	Bazel-u. 27.
Levinszky-u. 76.	Jaffa, Ejlát-u.
Jad Eljáhu; La Guardia 23.	

**JERUSALEM:**

Jaffa-út	Machne Jehuda
Rechavia;	Ben Majmon 3
Geula-Chancelor sarok	

**HAIFA:**

Jaffa-u. 20.	Herzl-u. 33.
Karmel hegy;	Hacinober 123.
Arlozoroff-u. 9.	
Növé Shaanan;	Hagilboa 36.
Bat-Galim;	Haalija 33.
Haifa-Bay;	Kirjat Motzkin

**RECHOVOT RISON-LECION**

CHOLON	BAT-JAM
RAMLE	LUDD
RAMAT-GAN	GIVATAJIM
BNÉ-BRAK	PETACH-TIKVA
KFAR-SZABA	NATANJA
CHEDERA	AKKO
NAHARIA	CFÁT
	TIBERIAS

## BANK LEUMI LE-ISRAEL B.M.